
Θέμα 2o 

2.1 

α) Δίνεται η παρακάτω μη ισοσταθμισμένη χημική εξίσωση: 

 Ca(OH)2(aq) + NH4Cl(aq)  →  CaCl2(aq) + NH3(g) + H2O(l) 

i. Να μεταφέρετε την παραπάνω χημική εξίσωση στην κόλλα σας και να γράψετε 

τους κατάλληλους συντελεστές. (μονάδες 2) 

ii. Να ονομάσετε τις ακόλουθες χημικές ενώσεις, οι οποίες συμμετέχουν στην 

παραπάνω χημική αντίδραση: Ca(OH)2, NH4Cl, CaCl2 και NH3 . (μονάδες 4)  

β) Να συμπληρώσετε τις επόμενες χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων που γίνονται 

όλες, γράφοντας τα προϊόντα και τους συντελεστές και να αναφέρετε τον λόγο για τον 

οποίο γίνονται. (μονάδες 6)   

i.  Mg(s) + HI(aq)  → 

ii.  Cl2(g) + KBr(aq) →  

                                                                                                                                                Μονάδες 12 

 

2.2 

α) Ο παρακάτω πίνακας δίνει μερικές πληροφορίες για τα άτομα τριών στοιχείων Χ, Υ 

και Ω. Αφού τον αντιγράψετε στην κόλλα σας, να συμπληρώσετε τις κενές στήλες με 

τους αντίστοιχους αριθμούς. (μονάδες  9) 

Στοιχείο 
Ατομικός 

αριθμός 

Στιβάδες 

Κ L M N 

Χ 12     

Υ 16     

Ω 9     

 

β) Ποια από αυτά τα στοιχεία ανήκουν στην ίδια περίοδο του Περιοδικού Πίνακα; 

(μονάδες 2) 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (μονάδες 2) 

                                                                                                                                                Μονάδες 13 

 

 


